

闢，故該道路用地已無須併文山區都市計畫通盤檢討；換言之，該道路將依原都市計畫路線闢設而不沿九十七巷明溝加盖築路。因該八公尺計畫道路原係由本府工務局新建工程處所辦理，惟末段出口路段因受居民抗爭後予以減帳，故該未開闢之路段，本府工務局當重新檢討編列工程經費預算辦理。

四十六

質詢日期：87年9月22日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：財政局

題 目：文山區景美段四小段一四九—三地號及文山區興安段三小段三四六地號的面積各多少？地目為何？土地使用分區為何？地上物現況為何？是否可提供作為公共設施建築規劃用地。

答覆單位：台北市政府（財政局）

答：本案土地權屬台北市，管理機關為本府財政局，其基本資料

如下：

| 文山段 | | 地號 | 面積（平方公尺） | 地目 | 使用分區 |
|-----|-----|-------|----------|-------|------|
| 區 | 段 | | | | |
| 興安 | 景美 | 四 | 一四九—三 | 二、二五二 | 墓 |
| 三 | 三四六 | 三、二九二 | 墓 | 住二 | 住二 |

地區都市計畫通盤檢討辦理。

四十七

質詢日期：87年9月22日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：交通局

題 目：八十七年九月十四日府工新字第八七〇七一五二六〇號函，有關福興路底連接隧道對外交通一案，交通局研處意見為何？

答：本府交通局前經初步評估分析認為福興隧道在交通運輸功能上確有其需要性，但現階段主要問題仍在於其兩端的銜接道路實質條件不佳（路寬不足、動線不理想），若要貫通則必須儘速循都市計畫程序予以檢討拓寬配合，此部份將由本府交通局協調都市發展局研議其可行性並定義其道路功能定位；另原福興隧道寬度不足，其隧道及引道拓寬改建工程可行性乙節，則將由本府交通局協調工務局辦理。

四十八

質詢日期：87年9月22日

質詢議員：江蓋世、李建昌、段宜康

質詢對象：台北市政府社會局長陳菊、警察局局長王進旺

題 目：舊公娼下落不明，疑似有人為集體操控繼續賣淫，警察局應儘速查明！社會局輔導舊公娼轉業應加把勁。
說 明：台北市政府於廢除公娼之後，提供了多項的輔導轉業優惠措施，但是根據社會局最新的統計資料顯示：僅查本案土地於改制前即作為台北縣景美鎮第二公墓使用迄今，是否可提供作為公共設施規劃用地，仍應評估鄰近地區之開發現況予以通盤考量，本案另副知本府都市發展局納入該

有四十位舊公娼接受市府的輔導轉業與津貼，同時在社工人員的查訪結果中，曾經是萬華區寶斗里的公娼多數都已經是下落不明。同時亦有消息指出，寶斗里公娼長久以來均有黑道介入把持，市府廢娼後，娼館之經營者不願讓公娼轉業，故集體控制轉往台北縣繼續賣淫，並且仍有販賣少女之情事。

台北市原本登記有案之公娼人數有一百二十八人，其中在大同區有六十八人、萬華區有六十人，市府廢娼後，提供了許多優惠的輔導轉業措施，到目前為止，在大同區舊江山樓執業的公娼有三十人接受市府的輔導，在萬華區寶斗里的公娼卻只有十人接受社會局的輔導轉業。原因竟然是社會局的社工人員找不到人，萬華區寶斗里的公娼原本都將戶籍設於公娼館之中，如今娼館歇業，公娼就下落不明了。

萬華區寶斗里內的娼館原本就糾結著黑道勢力，時有暴力控制雞妓、公娼的情事發生，同時俗稱「大牌」的娼館牌照原本的轉讓行情即高達三千萬元左右。原本在寶斗里之娼內即有妓院之經營者以俗稱「小牌」的公娼執照作為掩護娼館內以私娼、雞妓牟利的幌子，如今市府廢娼後，妓院的經營者不干原本付出的高額轉讓金血本無歸，對於旗下的公娼、私娼、雞妓更是不願輕易放手，遂以暴力協迫方式，逼迫這一些婦女繼續跟著老鴉在台北市、台北縣一帶賣淫，警察局及社會局應儘速查明。

甚至在台北市內娼館經營者公然買賣少女賣淫之情事，據聞某位積極進行「公娼自求運動」的一位舊公娼

，其自己的女兒即被賣至原寶斗里的娼館經營者手中，目前還在萬華地區以應召女郎型式進行賣淫的交易。台北市廢除公娼是市府宣示掃黃之決心，雖然在都市內零星的色情交易無法根絕，但是對於販賣人口、協迫少女賣淫之情事則應該根本杜絕，除了警察局對於失蹤之舊公娼，應積極查明其是否有受脅迫不准接受社會局輔導轉業情事之外，對於舊娼館經營者之買賣人口犯罪行為亦應追訴到底。社會局對於舊公娼之輔導轉業亦應除了透過戶籍登記的查訪之外，亦應有不 同的管道，例如過去同事、親友的協助，多重管道的告知與協助，才能使市府的美意得到貫澈的執行。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一本府警察局大同分局曾於八十七年二月六日至八十七年九

月六日期間計查獲原妓女戶春鳳樓：蔡悅女士，保安樓：陳罔市女士、張水粉女士，華棠樓：張素芬女士等四人從事私娼行為案及萬華分局於八十七年四月三十日在本市康定路、廣州街口，查獲原公娼張鳳娥女士乙名從事私娼行為案，經深入追查，被查獲原公娼均稱係自願重執舊業，未發現有被迫賣淫情事。

二、本府警察局大同、萬華分局除針對各該轄內之不良幫派組織強力檢肅，並積極配合社會局等社會福利機關，查訪原從公娼業者，瞭解其動向，以防止被迫賣淫情事發生。

答覆單位：台北市政府（社會局）

答：為使原公娼婦女瞭解本府相關福利與補助措施，本局除針對設籍本市者逐戶查訪，亦曾多次透過媒體報導福利訊息，或

藉由已接受輔導者循線積極溝通接觸，同時與本府警察局建立溝通管道，以及時把握協助誠意與時效。截至目前為止，計有四十三名原公娼婦女接受本局補助與輔導，本局仍將透過各種可能管道表達市府協助誠意。

四十九

質詢日期：87年9月22日

質詢議員：秦麗舫

質詢對象：交通局

題目：請確實檢討，重新規劃公共自行車政策。

說明：一、交通局自今年八月十六日推出公共自行車以來，迭生失竊、毀損等等事件。交通局不斷於媒體上放話，表示佔用者將依竊盜或侵占罪嫌移送法辦。

二、然據八十七年八月十七日媒體報導，市府法規會表示：既然是「公共」自行車，就很難產生竊盜的問題，即使警察在街上發現公共自行車，也只能進行「道德」勸說，而不能繩之以法。

三、對於佔用公共自行車者能否移送法辦，請市府各相關單位詳細協調後發函知會各相關單位依法處理，切勿各有各的見解卻讓執法者無所適從。

四、另據民衆陳情表示：公共自行車在公園內橫衝直撞，嚴重影響公園內散步老人之安全。而原本公園內就禁止單車進入，現在為了實現交通局長推動自行車政策而便宜行事、帶頭違法，讓民衆何以心服？步行安全如何保障？交通局長一再強調要建立以行人為主的交通系統，現在卻連公園這行人最後一塊

淨土也加以摧殘迫害，讓人如何信任？

五、請交通局確實檢討，重新規劃自行車政策，並於一個月內提出具體改善辦法，讓行人安全得以保障，執法者有所依循。

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：一、查本市公共自行車設置管理要點第六條第一款規定：公共自行車係提供民眾公共使用，不得據為私用，違反者，依

相關法令處理。

二、有關占用本市公共自行車者能否移送法辦，就公共自行車管理之本意而言，並非全以移送法辦處理之，而當事人之行為為及事實是否構成刑法竊盜罪或侵占罪應由司法機關認定。

三、至於公共自行車在公園內橫衝直撞，嚴重影響公園內散步老人之安全乙節，查本市選定五處大型公園設置公共自行車，其中華中河濱公園、基隆河河濱公園、南港公園、關渡自然公園等四處，均有設置自行車道可供民眾騎乘，且為考量市民同胞之安全，並於借用處加設使用須知告示牌，及標明自行車道相關位置，明確告知市民使用公共自行車應注意事項。另大安公園內設置公共自行車，除設立使用須知告示牌及相關騎乘路線圖外，並於園區內主軸廣場劃設標線區隔自行車道與人行道，期盼散步市民與騎乘自行車市民相互遵守規定，共同創造一個生活、生態、生命的綠色交通環境，惟考量週末及假日於大安公園活動之民衆較多，本府交通局與工務局協調於週末及假日暫停公共自行車借用，近日內公告後實施。

四、自行車除目前普遍作為休閒運動使用外，亟宜提倡作為短